



Vendrell, Calaf, Guardiola y numerosísimos pueblos más, ocupados ayer

Los prisioneros capturados al enemigo pasan de mil doscientos y los muertos suman varios centenares

Galicia debe, una vez más, dar ejemplo de esplendor, volcándose sobre la necesitada población catalana

Ante la rapidez con que se suceden los ininterrumpidos avances de nuestros gloriosos soldados y la inminencia de la llegada a Barcelona y el consiguiente derrumbamiento de la Cataluña roja, el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, acaba de formular, en Zaragoza, ante los periodistas, unas interesantes declaraciones, cuyo alcance e importancia nos parece necesario subrayar.

El Ministro de la Gobernación se ha dirigido, por mediación de la Prensa, a todos los españoles, en solicitud de su generosidad y patriótica cooperación para la abrumadora empresa de socorrer a los millones de hermanos nuestros que en estos días tróficos se ven, por fin, libres de la opresión tiránica de los gobiernos y comités republicanos y marxistas. Pero, sobre todo, el llamamiento del señor Serrano Suñer está hecho con vistas a la próxima liberación de Barcelona.

La capital de la región catalana que, al iniciarse el glorioso movimiento contaba con una población de un millón doscientos mil almas. Aproximadamente, sufre hoy, a consecuencia de la forzosa y violenta evacuación que los rojos derrotados imponen a los pueblos catalanes que se ven obligados a abandonar ante el empuje incontinente de nuestras tropas, una superpoblación que puede estimarse en una cifra igual o aun superior al número de habitantes de la Barcelona de 1936.

Del hambre, el frío, la miseria y las penalidades de todo género que están sufriendo esos millones de seres amontonados en el sucinto recinto que es la Cataluña roja y separatista de estos momentos, no hace falta hablar ahora, pues en la memoria de todos los españoles están grabados los incontables relatos hechos por los felices mortales que pudieron escapar de aquel infierno. Pero de lo que sí hay que hablar hoy es de la necesidad perentoria y del deber moral que debe imponerse a sí mismo cada español de la retaguardia ante el problema que va a plantearse el día—ya inminente—del derrumbamiento del frente rojo catalán.

¿Cómo aliviar la trágica y triste situación de esos millones de españoles que van a integrarse en la España de Franco? El Estado y las Organizaciones oficiales del Movimiento cumplirán su cometido, como lo hicieron siempre que una gran población, lo mismo que un humilde pueblo, pasó a la España nacional. ¡Ah! Pero el caso que ahora se presenta es muy distinto. Barcelona no es una ciudad de 200.000, 150.000 o 100.000 habitantes, como Bilbao, Santander, Gijón, Málaga, Castellón y Tarragona; Barcelona cuenta actualmente con una población de cerca de tres millones de habitantes, a los cuales hay que añadir, en el caso presente, los de Gerona y los centenares de ciudades y pueblos próximos a liberarse.

En todas las provincias liberadas, se están llevando a cabo aceleradamente los trámites precisos para la organización de convoyes a Cataluña. Estos convoyes, como los que anteriormente fueron enviados a las ciudades urbes y a nuestros heroicos combatientes, los constituirán las aportaciones personales y colectivas de los españoles patriotas de la retaguardia.

El día que se anuncie la organización del convoy o los convoyes de nuestra provincia, ni un solo coruñés debe dejar de acudir con la mayor prontitud y generosidad a los lugares que oportunamente, sin duda, se indicarán, aportando cada cual lo que sus disponibilidades le permitan ofrendar a los hermanos de la Cataluña hoy irredenta.

La Coruña y Galicia deben, una vez más, dar ejemplo de esplendor, volcándose sobre la hambrienta población catalana. A Cataluña la estamos conquistando con el esfuerzo de nuestras armas victoriosas, pero a los catalanes hay que conquistarlos, desde el día mismo en que su capital se entregue a las tropas de Franco, con el corazón y el amor de todos los españoles. Esta será la mejor manera de engranar a la rica región, viejo florón de nuestra Corona, en la España unida y en orden del Rey Católico, en la España Grande, Una y Libre del Caudillo Franco.

El doctor Schacht relevado de la presidencia del Reichsbank

Disempeñará este puesto el ministro de Economía

BERLIN, 20.—La actual reorganización de todos los postulados que impone la administración de la Gran Alemania, exige el control uniforme en todos los asuntos económicos y de la política del dinero y del capital.

Por esta razón, el Führer ha decretado que la dirección de la economía alemana y del Banco del Reich deben estar en manos de la misma persona, y en su consecuencia ha relevado al doctor Schacht de sus funciones de presidente del Reichsbank y designado para este puesto, por un período de cuatro años al actual ministro de Economía, doctor Funk quien también conservará la cartera de las Finanzas.

El doctor Schacht continuará perteneciendo al Gobierno del Reich en calidad de ministro sin cartera y será destinado a colaborar en la solución de los problemas de carácter especial.

EMPRESARIO cuenta-correntista: una simple orden a tu banco

previa cobertura del Impreso S. F. S. cumplimiento el pago de las cuotas inicial de subsidios familiares.

El Caudillo hace un llamamiento a todos los españoles para que ayuden a las poblaciones liberadas

El Consejo de Ministros examinó el problema que plantea el restablecimiento de la vida civil en las grandes poblaciones que se están liberando

BURGOS 20.—El Gobierno se ha reunido en Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado.

A la salida de la reunión, el ministro de la Gobernación D. Ramón Serrano Suñer ha facilitado a los periodistas la siguiente referencia de lo tratado:

El Generalísimo ha informado al Gobierno con gran amplitud sobre la victoriosa ofensiva de Cataluña que alcanza su punto culminante en estos momentos. Hizo notar como estas magníficas victorias de ahora en tierras catalanas son la cosecha de anteriores esfuerzos, menos brillantes pero no menos decisivos.

Señaló también el fracaso rotundo del enemigo en los frentes del Centro y del Sur.

En su consecuencia, la situación militar actual fue apreciada en términos del máximo optimismo.

A continuación se examinaron los problemas de mayor actualidad, tanto de política exterior cuanto los de política interior.

El Consejo ha examinado con todo detenimiento los importantes problemas que plantea la ocupación y el restablecimiento de la vida civil en las grandes núcleos de población que se están liberando. A este efecto, el Jefe del Estado hace un

llamamiento a todos los españoles para que generosamente contribuyan a los servicios de Auxilio a Poblaciones Liberadas.

Ha sido aprobado un decreto del ministro de la Gobernación reformando el régimen actual de subsidios pro combatientes, con objeto de reforzar los ingresos.

Otro del ministro de Industria y Comercio sobre las atribuciones y competencias del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes.

También se ha aprobado una orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical estableciendo normas para la liquidación del subsidio familiar en empresas de determinadas características.

Y, finalmente, se han aprobado varios expedientes de concesión de créditos y otros de concesión de libertad provisional.

Ha sido nombrado fiscal de la Audiencia Territorial de Zaragoza, don Pedro de la Fuente Portegán.

AUTORIDADES PARA BARCELONA

Después de facilitada la referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, conversó breves momentos con los pe-

riodistas a los que dió cuenta de haber sido nombrado presidente de la Diputación Provincial de Barcelona el señor Millá de Camps, Conde de Montseny. Es posible que mañana, agregó el señor ministro, los pueda facilitar los nombres de las personas que constituirán las Comisiones gestoras de la Diputación y Ayuntamiento de Barcelona.

LOS SERVICIOS DE ORDEN Y POLICIA DESTINADOS A LA CIUDAD UNIVERSITARIA

ZARAGOZA, 20.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, se reunió ayer tarde en el subsecretaría de Orden Público, general Álvarez Arenas, jefe del Servicio Nacional de Seguridad, coronel Unzueta, con el delegado y secretario de información de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con el teniente coronel señor Lacuerda, jefe de Servicios Especiales del Ministerio de la Gobernación, y con el gobernador civil de Zaragoza, señor Planas de Tovar.

A la salida de la reunión, el señor ministro dió a los periodistas que habían tratado de la organización de las columnas de orden y policía destinadas a Barcelona.

Nuestras tropas a las puertas de Igualada

CRONICA OFICIAL

Me consta que la situación en Barcelona está al borde de la locura. Los prisioneros que se hacen a millares llegan con la moral entera perdida y el ánimo de tomar un pedazo de pan. La marcha y los movimientos de nuestras tropas han llegado a ese momento en que las resistencias son inútiles y al plazo perentorio en que inician ya las resoluciones definitivas.

He llegado sin grandes dificultades hasta Cervera; y he podido seguir más adelante en pos de los soldados vencedores, pero hasta Calaf, nudo de comunicaciones de importancia extraordinaria que hoy ha sido ocupado, me ha sido imposible llegar porque los vehículos de motor no son todavía suficientemente fuertes para determinadas pruebas y más si han de cumplirse en el espacio de breves horas.

Antes de garos uan impresión brevísima del avance de las ope-

raiones de la jornada, quiero recordar algo de los datos espolvorados que, deprisa y corriendo, con hipos y sollozos, me han contado en Cervera. Es imposible, por el momento, calcular los asesinatos cometidos. Las víctimas predilectas fueron los religiosos, y entre ellos, los Hermanos del Sagrado Corazón de María, misioneros que fueron perseguidos y sacrificados. Más de cincuenta de ellos, los campesinos que en la zona también en una línea próxima a donde vivían, otros veinte fueron fusilados y con ellos, los campesinos que les acompañaban hacia afuera. Y, en fin, hasta los Sacerdotes que forjó el gran seguro con esa matemática que va cobrando fuerza en Cataluña, con pasos de gigante, y se hunden las postreras resistencias y se resquebrajan esos baluartes enemigos, construidos en dos años de trabajos forzados.

A diario se dan casos pitorescos, y no más tarde que ayer, llegaron unos sujetos al puesto de mando de una de nuestras agrupaciones de Artillería para comunicar: "Mi comandante; los puentes, para que no puedan pasar los facciosos, han sido volados."

Y esto se lo dió a un jefe que estaba a unos kilómetros de la vanguardia y que había pasado toda su masa artillera. Y pocas horas después, al puesto de un jefe de batallón, se presentaban unos muchachos de una sección de Transmisiones con el encargo de instalar el teléfono. Y como el jefe se asombraba de que quisieran ponerle un segundo teléfono pronto se convenció de que se trataba de un grupo rojo al que sus jefes habían enviado sin sospechar que la posición pudiera estar en nuestro poder.

Esa avalancha de que antes he hablado, ha profundizado tanto como ayer, y en el sector del Norte, han ocupado los pueblos de Guardiola, Cabanabona, en la carretera que va desde Pons a Calaf, quedando ésta en poder de nuestras fuerzas. Otras unidades han alcanzado los pueblos de Villanueva, Guisona y San Guim de la Plana, y por su flanco derecho, han dejado a la espalda algunos pueblos, entre ellos Calaf. Para llegar a este pueblo, que es nudo de comunicaciones, esencial entre los caminos que se cruzan entre el corazón de Cataluña ha sido menester hacer una serie de marchas por caminos y montañas casi intrasitables que los soldados han recorrido combatiendo y poniendo en fuga al enemigo. Más allá de Este, otras tropas de fuerzas le-

gionarias continuaron su progresión y han salvado todos los obstáculos, persiguiendo a los marxistas que intentaron fortificarse en algunos reducidos, y a la caída de la tarde, cuando yo regresaba de Cervera, estaban a las puertas de Igualada, con la única dificultad, para su ocupación inminente, que la del puente volado.

En los sectores del Sur, las tropas, en marcha, asimismo victoriosas, han seguido la persecución de los rojos, arrollando donde ofrecía resistencia, y han ocupado y rebasado los pueblos de Santa Fe, Bisbal del Panadés, Creixell, terminando el avance del día con la entrada en la importante ciudad de Vendrell. Los prisioneros se multiplican por todas partes y como los cabeceles obligan a los milicianos a combatir, el desastre es terminante. Así, en uno de los sectores, como opusiera resistencia, además de ser puesto en fuga, se dejaron 238 cadáveres que hubieron de enterrar nuestros muchachos. No hay opción. No queda ya posibilidad para defender esta región. Si algún jefe, dotado de algún alarde de sinceridad, se diera cuenta de la realidad del momento, vería que la única solución es la rendición, que al final ahoraría sufrimientos.

No lo harán porque los jefes, como antes y como siempre necesitan disponer de estos últimos días para preparar la fuga con

La documentación del ejército rojo del Ebro cae en nuestro poder

BURGOS, 20.—Avance del parte de operaciones correspondiente al día de hoy, 20 de enero de 1939. III Año Triunfal.

Ha continuado en Cataluña el victorioso avance de nuestras tropas que en el día de hoy y hasta media tarde habían ocupado, además del pueblo de Calaf, importante nudo de comunicaciones que ha sido rebasado en varios kilómetros, los de Vilanova Aguda, Guardiola, Mirambel, Cabanona, Vilamajor, Guisona, Masuera, San Guim de la Plana, Gavert, San Fe, Alarrriba, Pujals, Dufort, Aleny, La Forteza, La Llavinera, Solanella, La Llacuna, Bisbal del Panadés, y Creixell, y las importantes posiciones de Moraguet, Más de Emboll, vértices Llorens, Farrán y Maja, Casa Codilla, vértices Nou, Costa Breta, Panés, Sampere, Rafós, ermita de San Antón y vértices Espinagosa, Carcabons, Bisel y La Torre.

La profundidad del avance alcanza en algunos sectores más de siete kilómetros, y aunque se desconoce el número de prisioneros hechos a los rojos, se sabe es importante. También el material que se ha recogido es abundantisimo.

En Extremadura el enemigo atacó en el sector de Monterrubio nuestras posiciones de Moritos y Malaborracha, sufriendo un duro castigo, pues dejó frente a ellas centenares de cadáveres y cinco tanques rusos, inutilizados por el fuego de nuestros antitanques.

De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

El Estado Mayor de S. E. el Generalísimo, rectifica la especie calumniosa que, a efectos de propaganda, han lanzado algunas agencias y radios extranjeras sobre fusilamientos de mujeres en la plaza de Santa Coloma de Querol; al ser evacuado este pueblo, noticias que son totalmente inciertas y que revelan una nueva modalidad en la campaña calumniosa de los rojos que pretenden sin duda desviar la opinión mundial de su definitiva derrota y sus horrendos crímenes de que son culpables incluso en estos momentos en Cataluña.

Respecto a pretendidos trabajos de fortificación hechos apresuradamente en la frontera hispano-francesa y dirigidos por técnicos alemanes e italianos, la España nacional los desmiente rotundamente y ofrece libre acceso a sus fronteras a los corresponsales de Prensa extranjera y a las personalidades de Europa, para que puedan comprobar la falsedad de tal especie.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el importante avance de hoy en Cataluña, además de los pueblos y posiciones mencionadas en el anticipo del parte, han sido conquistados y rebasados en el sector Norte los pueblos de Maravella, Alcina, Vilalta, Cosc, Sabanera, Palon de Canahuja, Florjach, Belveta, Llor, Comadella, Vive, Guspi, Portello, Manresa y Farrán, y las posiciones de Sierra del Puñils, Lescomuns, Monte Semme, Rubiols y Pla de Vite.

En el sector central, los pueblos de Estara, Castell de Santa Maria, Las Cuadras y Prats del Rey, y las posiciones de Casa de la Torre, Más del Bosch, vértices Aleny, Creu Vermella y Pósch.

En el sector Sur, los pueblos de Pontons, Llorens, San Jaime de Domènyc, Torregasa, Padolet, Clara, La Marina, Roda de Bará, San Vicente de Calder, San Salvador, Calafel, Albiñana, Santa Oliva, vértices Cantacorps, el Rubinach, Col de la Barraca, vértices Foix y Fonnols, Col Ferreras y Col de Villanueva.

Los muertos del enemigo que se han cogido suman varios centenares. Los prisioneros pasan de 1.200. Y entre el numeroso material que ha caído en nuestro poder figuran tres carros blindados y una farmacia, habiéndose cogido también un importante depósito de municiones y toda la documentación del ejército rojo del Ebro.

Han quedado rebasados por nuestras tropas dos compañías enemigas, de las cuales están presentándose en grupos los hombres que las constituirán.

En Extremadura, no sólo se rechazó al enemigo en sus ataques, sino que, además, y no obstante el mal estado del tiempo, se han adelantado nuestras líneas, derrotando a las fuerzas rojas que han abandonado muchos muertos, entre ellos un comandante, un capitán y varios tenientes, y abundante armamento y material, habiéndose hecho unos 150 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestras fuerzas aéreas han seguido hoy su eficaz cooperación con las fuerzas de tierra en las operaciones de Cataluña. Por nuestras baterías antiaéreas han sido derribados hoy 2 "Curtis" enemigos, y el día 18 lo fué en combate aéreo un "rata".

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y los de la estación de Sitges.

Burgos, 20 de enero de 1939. III Año Triunfal.

De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

En los sectores del Sur, las tropas, en marcha, asimismo victoriosas, han seguido la persecución de los rojos, arrollando donde ofrecía resistencia, y han ocupado y rebasado los pueblos de Santa Fe, Bisbal del Panadés, Creixell, terminando el avance del día con la entrada en la importante ciudad de Vendrell. Los prisioneros se multiplican por todas partes y como los cabeceles obligan a los milicianos a combatir, el desastre es terminante. Así, en uno de los sectores, como opusiera resistencia, además de ser puesto en fuga, se dejaron 238 cadáveres que hubieron de enterrar nuestros muchachos. No hay opción. No queda ya posibilidad para defender esta región. Si algún jefe, dotado de algún alarde de sinceridad, se diera cuenta de la realidad del momento, vería que la única solución es la rendición, que al final ahoraría sufrimientos.

No lo harán porque los jefes, como antes y como siempre necesitan disponer de estos últimos días para preparar la fuga con



Columna de prisioneros rojos capturados en Tarragona y formados en la Rambla Nueva de aquella capital. (Foto CIFRA).

SPECTATOR

Sale para Moscú el nuevo embajador británico

LONDRES 20.—El nuevo embajador británico en la U. R. S. S., William Seers, salió de Londres con objeto de hacerse cargo de la embajada inglesa en Moscú.

La Delegación de Orden Público funcionará desde el mes en el Gobierno Civil

La Comisión de Vigilancia será trasladada al edificio de la calle de Ferrol

Cines y Teatros

Restaurante "LARDY"

Advertisement for Digestivo medicine featuring a man's face and text: "Cuide usted su estómago... Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTIVO"

SECCION MEDICA - Dr. Víctor Fernández Alonso, Dr. Baroena, Dr. Florez del Cuato, Dr. Ruez Cordero, Dr. Godofredo A. Rodas, Dr. Martínez Rumbó

También nuestros misioneros son soldados de España

El estado español tendrá muy a poco una gran expansión...

La historia de las misiones españolas...

SECCION MEDICA - M. Sanchez Mosquera, Dr. Souto Beavie, L. Sanchez Mosquera, J. Losada, Dr. Godofredo A. Rodas, Dr. Martínez Rumbó

Sucesos - UN CAMARERO ESCALERA A UNA NIÑA Y LA HERIDA

En un suceso sucedido a la Torre de Hércules...

Monte de Piedad - El próximo lunes, día 23...

CATALINA - En español Una película de insuperable grandeza...

Palanca Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION RELIGIOSA - SANTORAL - Santos de hoy: Santa Inés, San Eulogio...

Palacio de Justicia - SEÑALAMIENTOS PARA ROY - Tribunal de lo Contencioso...

YAVOY - Hoy - Sábado EXITO - EXITO - EXITO - CARMEN LA DE TRIANA - IMPERIO ARGENTINA

El día de San Ildefonso se celebrará una misa en la Iglesia de San Jorge

Resumen del Boletín Oficial de la Provincia - El B. O. de la provincia, de fecha 4 de ayer...

LA TERRAZA - HOY: A las 4, 6, 8 y 10 3/4

Kiosco Hoy - PISO ALTO: A las 4, 6, 8 y 10 3/4 - PISO BAJO: A las 5, 7, 9 y 10 30

El Japon para Cristo - Hoy podemos ya concretar el programa de la velada misionera...

SECCION RELIGIOSA - SANTORAL - Santos de hoy: Santa Inés, San Eulogio...

HAMBURG AMERIKA LINIE - HAMBURGO - PROXIMAS SALIDAS DE LISBOA

AGUA DE SUNGORA - El mejor vigorizador de cabello a base de azufre...

Una orden justa - Hace algunos días apareció en el Boletín Oficial del Estado un orden del Ministerio de la Gobernación...

SECCION RELIGIOSA - SANTORAL - Santos de hoy: Santa Inés, San Eulogio...

PROPIETARIOS - Comprada buenas fincas urbanas de ángulo, bien situadas...

ANUNCIOS ECONOMICOS - Hasta 5 palabras, 0'30. Cada palabra más, 0'05...

Los rojos vuelan con dinamita los puentes del ferrocarril y de la carretera en los arrabales de Igualada

Es tal la impresión de derrota, que los oficiales enemigos llevan las estrellas presas con alfileres

(Crónica de nuestro enviado especial JUAN ALBERTI)

CERVERA, 20.—Hasta hoy todavía resonaban en Cervera los lejanos cañonazos de la guerra que por el momento estaba aún demasiado cerca.

Lanzadas las vanguardias en dirección al mar, paralelas a la carretera general a Barcelona, había quedado una ancha faja de terreno sin conquistar que separaba nuestras fuerzas del centro y las del Norte. Esa zona que se encerraba entre las carreteras que van de Cervera a Guixot y a Calaf, flanco izquierdo de las fuerzas de Aragón, ha sido hoy el escenario de las operaciones, marcando un rumbo Nordeste a la dirección del avance.

Hasta anoche los rojos dominaban la carretera a Guixot y hostilizaban con su fuego de metradora el paso de los soldados. A veces estaba cerca de la ruta algún cañonazo aislado que en nada interrumpía la normalidad de los aprovisionamientos. Mientras el enemigo se distraía en estas penúltimas batallas, las tropas seguían un ritmo de velocidad por las rutas que conducen a Calaf. Anoche todos los destacamentos rojos que hostilizaban este flanco empezaron a darse cuenta de que estaban casi comidos o por lo menos con sus principales vías de comunicación cortadas.

La retirada no se hizo esperar; a toda prisa, bajo la luz débil de las estrellas, las unidades marxistas abandonaron las posiciones del sector Guixot-Monfau, con orden de concentración en las vertientes de Manresa y Farrán. Pero la orden llegó demasiado tarde para algunos, y este mañana a las nueve en punto las fuerzas nacionales se ponían en plan de combate, por entre la niebla que se pegaba a las cotas cuajadas de pinos y olivares van las patrullas de descubierta a ponerse en contacto con el enemigo. Está colada la artillería, y a nuestros ojos aparecen y desaparecen los grupos de soldados como a intervalos los traza la tierra. No se oye un tiro y apenas había pasado una hora, se da la orden de avance general, sin necesidad de preparación.

Los cañones son desmontados a toda marcha para buscar otros emplazamientos más adecuados, y la masa de hombres y material se va desplegando por la tierra húmeda como una avalancha incontrolable.

Los primeros empezaron a ser capturados las primeras unidades de prisioneros. Son grupos desperdigados que van sin rumbo por los caminos y que al encontrarse con las fuerzas de España no pueden reprimir un grito de alegría. Los primeros milicianos con quienes hablo me dicen que anteayer, en Altarriba, les habló un comandante de brigada excitándoles a la resistencia y declaró en voz alta que la movilización general conseguiría detener el avance de los fascistas. También les dijo que por otros sectores las fuerzas republicanas avanzaban de manera prodigiosa. Un miliciano humorista se reió al oírlo de su boca y le dijo:

—Absténase para atrás como nosotros.

El comandante observó el comentario y preguntó qué había dicho el mozo hambón. Al enterarse, sacó la pistola y le descorchó dos tiros.

Antes de las once se robaban los pueblos de Santa Fe y Altarriba, empujándose con otra columna que acaba de ocupar Guixot. Hecho el contacto, las fuerzas emprenden la escalada de la Manresa y el vértice Farrán. La resistencia esperada se disipa muy pronto. El enemigo sigue huyendo y nuestras fuerzas siguen sin encontrar obstáculo mayor. De las masas de labor salen campesinos aturdidos que aplauden y que aun no saben los gritos patrióticos, pero nos dicen que han podido salvar algunos bollos y galletas, que los rojos les requisaron todo y que aun tienen alguna cosa para los libertadores.

Vienen ahora unos soldados conduciendo a un capitán capturado con su caballo blanco. Iba

de escapada. El animal pertenecía a unos labriegos que, al enterarse de que se acababa de hallar un tesoro. El capitán llevaba las insignias clavadas a la guerrera con unos alfileres. Declaró muy tranquilo que desde hace días todos los oficiales rojos hacen lo mismo, pues ya no tienen ninguna confianza en la resistencia y se preparan a deshacerse de sus estrellas cuando llega la hora de correr. Nos hace gracia la estúpida y abandonamos este sector cuando las gentes de los pueblos comienzan a moverse. Son muchos los grupos que encontramos ante las casas, con gesto de satisfacción.

La lucha por aquí no ofreció hoy ningún color. Los bollos iniciados al desputar el día se completarán al terminarse la jornada.

Pero nosotros vamos en busca de emociones y vamos proca a Calaf. La consigna de este pueblo por las tropas españolas ha tenido lugar en las primeras horas de la mañana. Los soldados de Aragón durmieron anoche muy próximos a las primeras casas, y esta mañana, sin contratiempos difíciles, hacían su entrada en la población. Nosotros, para llegar hasta el pueblo, hubimos de realizar verdaderas proezas porque todos los caminos, alcañorillos y pasos están volados, como lo están también grandes trozos de carretera.

a consecuencia de las minas colocadas cada doscientos metros. Comprobamos en seguida que la población no ha sufrido gran cosa y la mayor parte de sus edificios permanecen dentro de sus casas.

Un anciano me entrega un periódico barcelonés de ayer. Se titula "Travall". Lo primero que nos llama la atención es una plana dedicada por entero a la movilización general. Se dan órdenes de cruzar y se citan a hombres y mujeres, se toca a rebato y se concluye con el último discurso de León Blum. Pero un prisionero nos aclara las dudas:

—Toda Cataluña no liberada vira de protesta contra la movilización, que tiene que hacerse por medio de las pistolas de los guardias de Asalto que aun no han sido llevados al frente. Barcelona vive desde hace tres días escenas de terror y de rebeldía. Y Neirín llama con urgencia a sus compañeros para reunirse en consejo permanente. Ya están sobre el tapete las dos últimas cartas: la movilización general y las defensas del Montserrat y los Bruchs que nuestros soldados han visto hoy ante sus ojos, porque las fuerzas que rebasaran el río Noya están a pocos kilómetros de Igualada, y han escuchado esta tarde grandes explosiones que llevaban como finalidad la destrucción de los puentes del ferrocarril y de la carretera sobre este río, situados en los arrabales de la población.

Nunca mejor para repetir aquello de a enemigo que huire, puente volado.

No culpes a nadie de tu indolencia. La voluntad es atributo del hombre digno. Demuestra con hechos que conservas toda tu dignidad.

Haz con tu voluntad, que toda la chatarra que poseas sea entregada a la Comisión provincial de Requisa, Panaderas, 35, entrepuerto. Tel. 2365.

Ha dimitido el Gobierno belga

Spaak fué encargado de la formación del nuevo Gabinete

El vapor español "Habana" incautado por las autoridades francesas

BRUSELAS, 20.—Resuelta la cuestión de la representación belga en la España nacional, el presidente del Consejo presentó al Rey la dimisión total del Gabinete para efectuar la anunciada modificación que el mismo señor Spaak fué encargado de llevarla a cabo.

Spaak anunció que acaso esta mañana noche podría facilitar la lista del nuevo Gobierno.

En los círculos políticos se declaraba esta noche que estaban a punto de resolverse las negociaciones para la formación del Gobierno que constará de catorce ministros. Spaak no será ministro de Negocios Exteriores, pues seguramente se encargará de este Departamento el señor Janson—(Loros).

BEYROUTH, 20.—Ha dimitido el Gobierno del Líbano—(Loros).

PRAG, 20.—El ministro de Negocios Exteriores, señor Chvalkowsky, ha salido esta noche para Berlín—(Loros).

PARIS, 20.—El vapor español "Habana", que se encontraba anclado en el estuario del Gironda, en Burdeos, hace algún tiempo, ha sido incautado por las autoridades francesas, a petición de la Compañía española propietaria del buque.

El "Habana", del que se había apoderado el gobierno rojo, recibió orden de trasladarse a un puerto rojo español o mejicano, pero intervinieron las autoridades francesas y el buque no pudo zarpar, habiéndose sido desmontada una pieza importante de la máquina para inmovilizarlo.—(Loros).

La Medalla de Sufrimientos por la Patria a los padres de los gloriosos hermanos Mayoral

Por su E. el Jefe del Estado le ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria al coronel don Gerardo Mayoral Montfort, y a su esposa, padres de los heroicos hermanos Mayoral Masot, muertos por la Patria, dos en la defensa de Oriedo y otro en el frente de Levante.

Otro hijo de los señores de Mayoral, comandante de Infantería, ha sido herido varias veces y está en posesión de la Medalla Militar, que le fué concedida recientemente.

ZONA ROJA

'Journal des Debats' dice que han salido para Barcelona dos oficiales de Estado Mayor francés

Numerosos oficiales superiores, destituidos

PARIS, 20.—Según rumores recogidos en los círculos parlamentarios franceses, de los que se hace eco "Journal des Debats", el Gobierno francés ha accedido a las instancias de Blum y envió a Barcelona dos oficiales de Estado Mayor para organizar la resistencia de esta ciudad. El periódico mencionado reclama que se desmentita oficialmente esta noticia, si es falsa.—(Stéfani).

PARIS, 20.—Comunican de Barcelona a "Le Jour" que la desampliación y el desorden más completos reina en la capital catalana. El general Rojo, jefe del Estado Mayor marxista, ha destituido a gran número de oficiales superiores, elevando a los más altos cargos a generales improvisados, tales como el Campesino y Galán, figuras de la revolución.

Por otra parte, se asegura que el Gobierno autónomo catalán será privado de todos sus poderes, que serán asumidos por el Gobierno de Negri.—(Stéfani).

PARIS, 20.—Comunican de Barcelona que se ha abierto un enrolamiento voluntario de mujeres para destinárselas a Policía de la retaguardia del frente. Se ha formado ya un primer Batallón de estas mujeres. Están uniformadas de gris, y han sido destinadas a la vigilancia de los puestos de aprovisionamiento de gasolina, instalados a lo largo de las carreteras.—(Stéfani).

MUTUALIDAD GALLEGA DE SEGUROS

La Coruña - Teresa Herrera, 17 Edificio propiedad
SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO - SEGURO DE INCENDIOS

A todo Industrial, comerciante y propietario le interesa asegurarse en esta Mutualidad netamente coruñesa, que por su régimen Mutual, no persigue lucro y está regida y administrada por sus propios asegurados. También invita a los particulares a asegurarse contra incendios su mobiliario doméstico.

CONSULTEN CONDICIONES

DEPORTES

Por estar inundado el Estadio de Balaidos ha sido aplazada la final Deportivo-Racing

Se celebrará el día 29, lo mismo que la Asamblea de la Federación Gallega de Fútbol

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, de La Coruña, nos envía la siguiente nota:

"Encontrándose inundado el Estadio de Balaidos a consecuencia del fuerte temporal reinante en toda Galicia y ante la imposibilidad absoluta de que para el domingo, día 22, pueda estar en condiciones de celebrarse en él el anunciado partido de desempate entre los equipos del Deportivo y el Racing, esta Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, de acuerdo con la de Vigo y con la opinión de los elementos de ambos equipos, ha resuelto el aplazamiento del partido hasta el domingo, día 29 del corriente mes.

Lo que se hace público para general conocimiento advirtiendo que las localidades adquiridas para el día 22 servirán para el partido que se celebrará el día 29.

La Coruña, 20 de enero de 1930. III Año Triunfal.—El jefe provincial de Cultura y Propaganda."

Lamentamos sinceramente, como lo hacemos en todas las ocasiones, el aplazamiento de la final del partido Deportivo-Racing de la

batalla de los lacones, pero comprendemos la elocuencia de la razón que se nos da: la inundación del Estadio de Balaidos.

Efectivamente, la gran palestra olímpica está estos días cubierta total y abundantemente de agua, y en tal cantidad, que es materialmente imposible jugar en un partido de entrenamiento. Forzosamente tenemos que resignarnos a esperar una semana más en la esperanza de que para el día 29 el terreno de juego estará en las debidas condiciones y los 22 jugadores podrán desarrollar el brillante juego que mañana hubiera sido imposible que exhibiesen.

Sabemos que los dos equipos estaban a punto, pero temamos la seguridad de que una semana más de preparación les va a poner en una "superforma" que va a ser el asombro de los espectadores.

A juzgar por la Prensa viuesa, el acontecimiento va a ser algo soberbio y merecedor, desde luego, de una tarde de sol y tibia ambiente.

Como en Riazor, y en el Infernillo, los bandos adversarios tendrán en Viro sus madrinas. Mejor dicho, ya las tienen. La del Racing es la

señorita Marija Astray, y la de nuestro Deportivo, María Paz Zamora, una gran deportista viuesa, que ha ganado varios campeonatos de tenis en las magníficas pistas del Club de Campo. Por una madrina de esta categoría—y suena de veras, además—va nuestro partido el torax los jugadores del Deportivo.

Lo peor de todo es que con una semana más de juego, vamos a acabar todos cardiacos.

Con motivo del aplazamiento del partido Racing-Deportivo, ha sido también aplazada al sábado o domingo próximo la anunciada asamblea de la Federación Gallega de Fútbol.

La verdad es que este acontecimiento nos deja perplejos. ¿Se habrá inundado también el domo cilio de don Basilio Pinedo? ¿Pues que extienda la capa... y va está.

MARATHON

ENTRENAMIENTO EN RIAZOR

Esta tarde habrá entrenamiento general en el campo de Riazor. El Club Deportivo convocó, por medio de estas líneas, a todos sus jugadores a que asistan puntual y uniformemente a este entrenamiento.

EN CANTABRIA DESPUTAN CUATRO CLUBS EL CAMPEONATO

SANTANDER.—El domingo, día 22, dará comienzo el campeonato cantabro de fútbol para el que aparecen inscritos los equipos de Racing, Rayo, Unión Montañesa y Barreda.

ROMA-BERLIN Y BERLIN-ROMA

TURIN.—Hace varios días la Prensa italiana ha hablado de la posible organización de una Vuelta ciclista que, según el espíritu de los promotores, había de absorber las Vueltas de los dos países del eje Roma-Berlin y organizarse con ellas una prueba única.

Pero el general Vaccaro, jefe del deporte en Italia, acaba de desmentir lo dicho por la Prensa.

"Es una idea irrealizable—ha dicho el general Vaccaro—. Pero, en cambio, lo que es cierto es la organización de una gran prueba anual Roma-Berlin y Berlin-Roma, alternativamente."

EL ILTMO. SEÑOR

Don Antonio Rodríguez Rouco

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA; PRESIDENTE DE LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE LA CORUÑA

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

R. I. P.

LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE LA CORUÑA.

AL TENER el sentimiento de participar tan sensible pérdida a los miembros de la misma, les ruega la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará a las once y media de hoy, en la Iglesia parroquial de San Nicolás, a la conducción del cadáver al Cementerio general, a las 13 horas, y a la Misa rezada que tendrá lugar el próximo martes día 24 de los corrientes, a las diez horas, en el Altar Mayor de la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, por lo que les anticipa gracias.

Casa mortuoria: SAN ANDRES, 12 - 3.

LA SEÑORA

Doña Aurora Mupitiz Anguez

Ha fallecido en el día de ayer confortada con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su esposo D. Leoncio Rodríguez (del Comercio de esta plaza); sus padres D. Benjamín y María; hermanos Cándido y Luis (ausente); hermana política Socorro Rodríguez; hijos Dolores Rodríguez, Ramón y Agelina; primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistiesen a la conducción del cadáver al Cementerio general, cuyo acto tendrá lugar en el día de hoy, a las 12 de la mañana, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Ocelleros, 118 bajo

LA SEÑORA

Doña Angela Fernández Ríos

FALLECIO EL 20 DEL ACTUAL

R. I. P.

Su hermano, don Víctor Fernández Ríos, y demás familia

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver hoy, a las cuatro y media al Cementerio general, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: CALLE DEL ORZAN, 14.

LA SEÑORA

Doña Generosa Barbeira Vázquez

Ha fallecido en el día de ayer, a las tres de la tarde, en la villa de La Baña, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos Manuel y María (Religiosa de la Compañía de María); hermano, don José Barbeira Vázquez (Párroco de San Vicente de La Baña); hermanos políticos, sobrinos y demás parientes

TIENEN el sentimiento de participar a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida y les ruegan asistiesen su alma a Dios, y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio parroquial, y al funeral de entierro que tendrá lugar el domingo, día 23, a las once de la mañana, favores por los que les vivirán muy reconocidos.

La Baña, 20 enero 1930.

EL SEÑOR

Don Antonio Rodríguez Rouco

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA; DIRECTOR DEL HOSPITAL MUNICIPAL DE INFECCIOSOS; PRESIDENTE DE LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA; EX-PRESIDENTE DEL COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA; ACADEMICO CORRESPONDIENTE DE LA REAL ACADEMIA GALLEGA; COMENDADOR ORDINARIO DE LA ORDEN CIVIL DE ALFONSO XII

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 62 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su esposa doña Francisca Ferro Abov; hijos Elena, Sofía, Pilar, Antonio y Luisa; hijo político D. Luis Rodríguez Blanco; hermanos Asensio, Alfonso, José y Antonia; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio general, acto que se verificará a las 13 horas del día de hoy y a las 10 horas de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Nicolás a las once y media de la mañana del día de hoy, por cuyos favores les quedarán muy reconocidos.

Casa mortuoria: SAN ANDRES, 12 - 3.

EL SEÑOR

Don Antonio Rodríguez Rouco

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 62 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

LA RAZON SOCIAL "HIJOS DE JOSE MARIA RODRIGUEZ" de la que era Gerente,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio general, que tendrá lugar a las 13 horas del día de hoy, y a las 10 horas de la mañana, en la Iglesia de San Nicolás a las once y media de la mañana del día de hoy, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: SAN ANDRES, 12 - 3.

EL ILTMO. SEÑOR

Don Antonio Rodríguez Rouco

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA; EX-PRESIDENTE DEL COLEGIO MEDICO

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

R. I. P.

LA JUNTA DE GOBIERNO DEL COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA.

TIENE el sentimiento de participar a sus Colegados, rogándoles la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará a las once y media del día de hoy, en la Iglesia parroquial de San Nicolás y a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar a las trece horas, por lo que les anticipa gracias.

Casa mortuoria: SAN ANDRES, 12 - 3.

EL ILTMO. SEÑOR

Don Antonio Rodríguez Rouco

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

R. I. P.

LA JUNTA DE DISTRITO DEL COLEGIO MEDICO DE LA CORUÑA.

TIENE el sentimiento de participar a sus compañeros, rogándoles la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará a las once y media del día de hoy, en la Iglesia parroquial de San Nicolás y a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar a las trece horas, por lo que les anticipa gracias.

Casa mortuoria: SAN ANDRES, 12 - 3.

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno eslovaco

PRAGA, 20.—Hoy ha quedado constituido el nuevo Gobierno eslovaco en la siguiente forma: Presidente y ministro del Interior, Sanidad y Administración Social, doctor Pruzansky.

Economía, Pavel Toplansky.

Finanzas, Fernand Durkunky.

Comunicaciones y Obras Públicas, doctos Mhosvanko.

Justicia, Sivak, que es a la vez vicepresidente de la Cámara.

Mantobras navales inglesas en los alrededores de Gibraltar

LONDRES, 20.—Serán una información de Gibraltar, las mantobras navales inglesas que tendrán lugar en el Mediterráneo, en los alrededores de Gibraltar, serán presenciadas por el comandante jefe de la Flota francesa del Mediterráneo, Almirante Arrial, cuya llegada a Gibraltar se espera para el 31 de enero.

El buque insignia "Algerie" irá escoltado por los cruceros "Foch" y "Duboué".

El almirante Arrial practica actualmente en las mantobras, navas francesas a lo largo de la costa de África septentrional.

El Senado norteamericano aplaza la discusión relativa a la reforma de la ley de neutralidad

Se desvanece la presión laborista en favor de los rojos

Chamberlain hablará el lunes por el radio

WASHINGTON, 20.—La Comisión de Asuntos Exteriores del Senado ha acordado aplazar "una vez más" la discusión relativa a la reforma de la ley de neutralidad para subsanar la exportación de armas y municiones con destino a la España roja. Por lo tanto, se han frustrado las propuestas belicistas de los simpatizantes con el actual gobierno de Roosevelt.

CONTRA EL PROGRAMA DE ROOSEVELT NORTeamericano

WASHINGTON, 20.—El diputado Fitch, en un discurso que pronunció por la radio, ha criticado duramente el programa de rearme de Roosevelt y especialmente el proyecto de aumentar el número de aviones de 4.000 a 12.000.

INAGURACION DE UNA CENTRAL ELECTRICA

LONDRES, 20.—Hoy ha sido inaugurada la nueva central eléctrica irlandesa, cuya construcción ha costado la cantidad de 500.000 libras esterlinas.

SE DESVANESCE LA PRESION LABORISTA

LONDRES, 20.—Con la ausencia de Chamberlain, que se ha marchado a Chequera para pasar el fin de semana, se ha desvanecido automáticamente la presión de los laboristas para que fuese convocado anticipadamente el Parlamento y solicitar el levantamiento de embargo para los rojos españoles.

LA ESTANCIA DE CIANO EN YUGOSLAVIA

BEGRADO, 20.—El Conde Ciano y Stojadinovich han reanudado esta mañana la partida de caza en el coto de Belle Monastir.

Los peloteros de una guerra, además, nuestros principalmente de no haber querido reconocer a su tiempo los derechos que existían a Alemania.

CONSTRUCCION DE SUBMARINOS

LONDRES, 20.—En el Foreign Office se ha recibido una nota del Gobierno del Reich en la que anuncia el propósito de construir submarinos hasta llegar a la paridad con Inglaterra, de acuerdo con una de las cláusulas del tratado naval de 1918.

Se anuncia que la nota alemana será estudiada y después los dos Gobiernos publicarán un comunicado de común acuerdo.

POSIBILIDAD DE ELECCIONES EN INGLATERRA

LONDRES, 20.—El presidente del partido conservador, en un artículo publicado en una revista, declara que es muy posible que este año haya elecciones en Inglaterra.

CHAMBERLAIN HABLARA EL LUNES POR LA RADIO

LONDRES, 20.—El lunes por la noche el señor Chamberlain hablará por la radio, desde Downing Street, sobre el servicio nacional.

COMENTARIOS A LA VISITA DE CIANO A YUGOSLAVIA

ROMA, 20.—Las entrevistas del conde Ciano con el Sr. Stojadinovich continúan reteniendo la atención de los periódicos italianos que subrayan hoy las manifestaciones sinceras y cordiales que los habitantes de Belle Monastir han tributado al ministro italiano y en cuyas manifestaciones ven no sólo la popularidad de que disfruta el joven ministro de Italia, sino también un índice claro de la simpatía y del deseo de colaboración entre los pueblos italiano y yugoslavo después de un período de incompreensión que ha terminado definitivamente.

Por otra parte, afirman que las conversaciones actuales servirán para precipitar el desenlace del proceso para un reajuste en las relaciones de los países balcánicos. También hacen resaltar que desde ahora en adelante serán más estrechas las relaciones políticas, económicas y culturales entre Italia y Yugoslavia.

Después del almuerzo el ministro italiano y el jefe del Gobierno yugoslavo volvieron a celebrar una extensa conversación política.

NUMEROSAS DETENCIONES EN TODA LA IRLANDA DEL NORTE

LONDRES, 20.—Después de los recientes atentados terroristas, se han practicado numerosas detenciones en toda la Irlanda del Norte.

EN JERUSALEN ESTALLA UNA BOMBA QUE HIZO DESCARRILAR UN TREN

JERUSALEN, 20.—En la vía férrea y en el preciso momento en que pasaba un tren militar ha estallado una bomba de gran potencia que hizo descarrilar el convoy. Un soldado inglés resultó muerto y otros varios heridos.

Una patrulla británica castigó duramente una aldea cerca de Jaffa por haber sido destruida la tubería del petróleo en aquella zona. Todas las viviendas fueron arrasadas.

Otra patrulla en exploración se encontró con un grupo de árabes armados; se estableció un tiroteo y hubo muertos por ambos bandos.

JERUSALEN, 20.—A consecuencia de la bomba que estalló hoy debajo de un ferrocarril en el que viajaban tropas británicas, se ha declarado el estado de alarma por veinticuatro horas.

El Consejo nacional judío ha publicado una declaración lamentando la reanudación del terrorismo. La declaración fue hecha con vistas a las próximas deliberaciones en Londres. Los judíos culpan a las autoridades por mostrarse excesivamente benévolos con los terroristas.

Los periodistas llegaron por este orden: Don Luis Ortiz Muñoz, redactor de "El Debate"; Don Cristóbal de Castro, escritor; Don José Luis del Valle, redactor de "La Esfera"; Don Alfonso Saura Bernáiz, redactor de "La Nación"; Don Jesús Sáenz Mazuelo, redactor de "El Debate"; Don Manuel Boada, redactor de "El Debate"; Don Eduardo Martínez Sabater, prestigioso periodista levantino; Don Antonio Lasheras, redactor de "Informaciones"; y Don Eduardo Canto, redactor de "El Debate".

El momento de la liberación fue de intensa emoción, proclámándose los abrazos, los vivas a España y al Caudillo.

Los periodistas vienen muy deprimidos por los sufrimientos pasados y todos coinciden en admirar que la situación de Madrid era desesperada. En la Comandancia de Irún fueron cariñosamente atendidos por las autoridades.—Loreo.

Enviamos desde estas columnas a nuestros queridos compañeros un mo fin, contribuirá cada miembro de la Gestora con 100 pesetas.

La Diputación ha recibido un legado de diez mil pesetas con destino a la residencia provincial, procedente del testamento de doña Justa Orive Ojeda.—Loreo.

En virtud de la reorganización de los distintos servicios de esta entidad, acordado por la Junta, se hace público el horario que para los mismos rigen desde primero de enero:

Reparto de socorros.—Días 3, 4, 14, y todos los miércoles de cada mes, de 11 a 130 de la mañana.

Pagos de facturas y recibos.—Días 3, 4 y 14 de cada mes de 11 a 130 de la mañana.

Venta de sellos para fundar.—Todos los días laborables de 11 a 2 y de 3 a 7.

Asimismo se advierte que por haber sucedido un error en la fundación del arrio a hoteles y fondas publicado hace días, que la obligación de poner los sellos no se da en las facturas que se dan a los interesados, sino en los partes que diariamente se presentan en la Comandancia.

En la línea, 20.—Un industrial de esta ciudad, don Pedro Crespo Harro, a quien correspondió el primer premio de la Lotería Nacional, ha destinado 100.000 pesetas, a donativos de carácter benéfico y patriótico.

El grupo del señor Crespo está siendo muy elogiado, habiéndose notado que el donante es un industrial modesto que sostiene a varias hijas y sobrinas.

OTRA DEMOSTRACION DEL PATRIOTISMO NAVARRO

PAMPLONA, 20.—La formación de unidades de segunda línea para realizar labor de guerra en Barcelona, una vez conquistada la ciudad, está ya en marcha a cabo con el mayor éxito.

Constituido el primer Tercio de voluntarios, está a punto de comenzar el servicio.



En pleno rendimiento está el Sanatorio-Enfermería de Briñas (Bilbao), cuya ala izquierda, en construcción y próxima a ser entregada, alojará ella sola 162 enfermos más. Orientado al Mediodía, y a 270 metros sobre el nivel del mar, en el monte Arvil, es el ideal Centro que en la región vizcaína o coloca en estos momentos el genio vociferante del Generalísimo Franco.

La isla de Guam sería inmediatamente destruida a cañonazos por los japoneses

WASHINGTON, 20.—Contrariamente a las primeras noticias circuladas, el Presidente Roosevelt ha aprobado la presentación al Parlamento de un proyecto sobre la creación de una cadena de bases navales y aéreas que se extenderá desde Alaska hasta la isla de Guam, en el Pacífico, situada a unas 1.600 millas del Japón.

De los 60 millones de dólares previstos en el proyecto, 5 están destinados a la isla de Guam.

Se cree, sin embargo, que como resultado de la violenta reacción japonesa contra el proyecto de establecer una base naval y aérea en la citada isla, los planes de Roosevelt encontrarán oposición tanto en el Congreso como en el Senado.

De fuente buena se hizo saber que la isla de Guam sería destruida inmediatamente a cañonazos si los Estados Unidos trataban de utilizarla con fines militares.

WASHINGTON, 20.—El Presidente Roosevelt ha enviado al Congreso el proyecto de ley por el que se autoriza la consignación de cinco millones de dólares para mejorar las defensas de la isla de Guam, en el Pacífico.

Sin embargo, el Presidente de los Estados Unidos declaró que el mejorar las defensas no significaba precisamente que se fortificase la isla y que una modificación en la situación actual podía incluirse para que fuese abandonado el proyecto.

También ha desmentido que la cuestión de la defensa de la isla de Guam se lleve a efecto con el convenio con el Japón sobre el problema del Pacífico.

El grupo radical y el radical socialista que se reunieron esta mañana se reunieron de nuevo el martes para escuchar a Daladier y Bonnet, que les informaron de las directrices de la política exterior. A continuación el presidente del grupo propondrá a la Cámara un voto de confianza al Gobierno.

ENORME ESCANDALO

PARIS, 20.—En la sesión parlamentaria de la tarde se produjo un escándalo mayúsculo al intervenir el ex-ministro del Aire, Pierre Cot. Este defendió con la explícita pasión estimulada en él por las cuantiosas comisiones cobradas en oro a cambio de los suministros de aviones y toda clase de material bélico, a la sucesora soviética de Barcelona, y dijo que los diputados que no ven el problema de la guerra española como el río veía, es que estaban influenciados por propagandas extranjeras.

Estas palabras produjeron tal escándalo que el presidente tuvo que suspender la sesión.

Curso para formación de alféreces provisionales de Infantería y de Artillería y de sargentos de esta arma

Se crea el servicio de lecturas para el marino

BURGOS, 20.—El Boletín Oficial del Estado de fecha de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Educación Nacional.—Decreto creando el Servicio de Lecturas para el Marino con el fin de proporcionar una distracción en las horas de descanso y fomentar la formación moral, patriótica y profesional de los obreros del mar y de los que sirven a la Patria a bordo de sus buques de guerra. Este Servicio estará dirigido por un Patronato integrado por un representante de la Subsecretaría de Marina, otro del Ministerio de Educación Nacional, otro de la Jerarquía Eclesiástica, otro del Ministerio de Industria y Comercio, otro del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, etc.

Orden creando el Servicio circular de revistas extranjeras científicas y técnicas.

Ministerio de Justicia.—Orden ampliando la Delegación especial de la Jefatura nacional de Prisiones en las provincias de Lérida, Castellón y Tarragona.

Ministerio de Industria y Comercio.—Orden nombrando 131 auxiliares interinos de dicho Ministerio a los concursantes que se indican.

Ministerio de Defensa Nacional.—Orden convocando un Curso para la formación de alféreces provisionales de Infantería en las Academias de Avila, Pamplona y Riffen, siendo el número de plazas que se convocan el de 300 para cada una.

Ministerio de Obras Públicas.—Reordenando en su plaza el Encargado general de obras, de la Junta de Obras del Puerto de la Comarca de Muro Marítimo, con la sanción de seis meses de suspensión de sueldo y sueldo.—Loreo.

PARIS, 20.—Comunicación de Perpignan que siete autobuses han llegado a Perle Vendre, procedentes de Barcelona, con 45 toneladas de oro y plata. Los siete vehículos prosiguen su viaje a París. Como las anteriores romerías, ésta se efectúa por cuenta del gobierno rojo español.

DISCURSO DEL VARON DE CORDURA

Por Eugenio d'Ors, de la Real Academia Española

Un pueblo entero podrá aclamar al varón de Cordura, otramente llamado varón de Ironias. Jaleo campanudo saludará a su llegada. Arcos triunfales entrelazarán laurel a su paso. Siete poetas, vos tras vos, numerosamente le celebrarán. Siete bellas de dirigirántes catorce lámparas de admiración. Le acariciará el oído la música deliciosa del elogio y subirá de sus pies el perfume embriagador del incienso... El empero, ni del perfume se embriagará ni tampoco naufragará en la música. Antes, sabedor de la medida en toda cosa, se dirá a sí mismo y dirá para los demás el siguiente discurso:

—Esto, señores, yo no lo he merecido. Pero, quien advierte y subraya esta falta de merecimientos, no es aquí una modestia, sino una lucidez. Con lo cual, no temáis oír de mis labios el tópico del rechazo, habitual entre los pescadores de cumplidos. Lo que no se debía en la presente ocasión, se me debía probablemente y Dios sabe si lo he encontrado a faltar en varias otras de mi vida. Unos días se ha pecado conmigo por carta de menos, otros por carta de más. Con lo sollicitado largamente sin fruto las impensadas loterías me obsesaban. Y, lo que el ahincado trabajar no consiguió, logró la distracción al salir de paseo.

—Cuántas fatigas no di, para no ir más lejos, en diferentes sucesivas épocas de mi vivir al aprendizaje de la lengua alemana! Con tan mezquino resultado y tan precario, que las adquisiciones conseguidas con años de estudio, disipadas cualquier viento de ausencia o desahúbito. La lengua francesa, al revés, no recuerdo haberla estudiado nunca. No me apliqué a la relativa perfección con que hoy la gozo, ni castigué en momento alguno una pronunciación que, en cierto punto, sin embargo, se ha encontrado ser soportable, inclusive para el civil discurso... Y así, en todo. Puse el alma en empresas que nada han resultado; cuando dormía, llegáronse a mí las aventuras. Allí donde sembré, no recogí; pero, árboles en quienes no reparaba han acrecido gratuitamente las sabrosas frutas a mi boca. Y tal, carminea, se adelantaba el beso, cuanto tal otra, lo rehusó, mermó, olvidó o renegó pronto. Nunca me fué devuelto el bien y muchas veces he podido quedarme con él sin devolverlo. Ni el préstamo me produjo interés, ni me fué la deuda reclamada.

—Hay que devolver el bien y el mal", decía Federico Nietzsche. "Pero ¿por qué precisamente a quien os ha hecho el bien o el mal? La realidad sigue, con cada uno de nosotros, el consejo nietzscheano. Bendígonos la clemencia de ciertas horas de la realidad: no abominemos retrospectivamente—ni previamente—de las otras... Así yo, cuando, como en un despertar de Segismundo, el sueño lisonjero se me acaba, lejos de estallar, como en uno de los despertares de Segismundo, en ímpetus violentos, pero lejos también de tomar, como en su escurrimiento renovado, las grandes resoluciones ascéticas, me envolveré solapadamente en mi capa agujerada de filósofo. Y contagiado ya, en mis adaptaciones a una maternidad andaluza o a un padrino portugués supungamos por hipótesis que la ocasión de las glorias imaginadas al principio aconteciese al varón Cordura en Andalucía o en Portugal) diré para dicha capa o capote, en román paladino y gútsa vernácula, la siguiente copia:

Lo que merecí y no obtuve, Sin ganarlo, me regalán. Bueno, ¿qué más da? A la postre, Todas las cuentas se saldan. Si no hay justicia en el mundo, Que tenga siquiera gracia".

(Prohibida la reproducción).

De Tarragona se han llevado los rojos magníficos tapices y gran número de joyas artísticas

La Catedral ha sido saqueada; hoy se abrirá al público y se cantará un Te Deum

TARRAGONA, 20.—Se van reuniendo datos de la desaparición de los bienes artísticos llevados para fuera de la ciudad con ocasión de la ofensiva del Ejército nacional sobre Cataluña.

El Palacio Arzobispal, que tanto ha sufrido y tan deformado quedó después de las irrupciones de Mas y Bonet ha servido de depósito provisional en el que, sin orden ni concierto, se han acumulado enormes números de bibliotecas particulares y Archivos de toda la ciudad.

Los magníficos tapices de la Catedral, entre los que se destacaban el de la "Pascua", de estilo gótico, se han llevado con ellos. Este gótico ha sido mucho que han sido trasladados a la provincia de Gerona. Asimismo ocurrió con el celebre "Nido etéreo" de bronce, mundialmente conocido. Todo aquello que era lindísimo, transportable ha desaparecido del Tesoro de la Catedral de Tarragona.

De los riquísimos fondos de esta Iglesia se han llevado, como "La Pascua", "El Nido etéreo", las cruces o candelabros de bronce, "Venus", etc., etc., no queda nada.

Se sabe que los disidentes que quedaban de la congregación, se apresuraron a abandonar, acudiendo de burros, ante la desaparición de unas horas y minutos.

La Catedral de Tarragona no sufrirá por fortuna, nada en su aspecto arquitectónico. Incluso en los últimos días se ha construido, con el fin de hacer una propaganda en este sentido, un muro de protección que se ha echado encima, de enorme costo para los rojos, que no levantaron más de dos metros y se retiraron inmediatamente para proteger las estatuas, arrobos y candelabros. El altar de piedra se salvó intacto.—Loreo.

EL DÍA DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 20.—Hoy se celebró con gran entusiasmo en esta ciudad la fiesta del Patrono San Sebastián. Por la mañana hubo una misa solemne a la que asistieron las autoridades y representaciones oficiales.

En los salones del Ayuntamiento se celebró un acto de homenaje a los reclusos navarros que entraron los primeros en San Sebastián al ser liberada la ciudad. A este acto asistió una representación de la Diputación de Navarra. El alcalde hizo entrega de las 7.500 pesetas que había donado el Ayuntamiento, y entregó también 500 pesetas, donativo de un residente campesino que oculta su nombre.—Loreo.

RECUPERACION DE VALORES

TARRAGONA, 20.—Los Agentes del Servicio de Recuperación Artística han entregado al gobernador militar de Tarragona más de diez mil pesetas en valores extranjeros, monedas de oro y divisas, hallados en las funciones del Servicio.—Loreo.

HOY SERAN ABIERTAS LAS PUERTAS DE LA CATEDRAL

TARRAGONA, 20.—Los Agentes del Servicio de Vanguardia Artística abrirán mañana día 21 las puertas de la Catedral, tan saqueada por los rojos. El magnífico templo será abierto al pueblo y se cantará un solemne Te Deum en acción de gracias al Altísimo por la liberación de la ciudad.

Llegan a la España nacional varios periodistas madrileños, entre ellos cuatro de "El Debate"

Estuvieron refugiados en la Embajada de Chile

SAN SEBASTIAN, 20.—A las tres y cuarto de la tarde llegaron, al Puente Internacional de Irún nueve periodistas madrileños que habían estado refugiados desde el comienzo del Movimiento nacional en la Embajada de Chile en Madrid.

Los esperaban el agente de Chile en la España nacional, señor Galardo; el secretario de la Legación, señor Prado; el cónsul de Chile en Irún, señor Figuero; el delegado de S. E. el Generalísimo para canal de prisioneros, señor Maquías de Rialp; familiares y otras autoridades y amigos.

Los periodistas llegaron por este orden: Don Luis Ortiz Muñoz, redactor de "El Debate"; Don Cristóbal de Castro, escritor; Don José Luis del Valle, redactor de "La Esfera"; Don Alfonso Saura Bernáiz, redactor de "La Nación"; Don Jesús Sáenz Mazuelo, redactor de "El Debate"; Don Manuel Boada, redactor de "El Debate"; Don Eduardo Martínez Sabater, prestigioso periodista levantino; Don Antonio Lasheras, redactor de "Informaciones"; y Don Eduardo Canto, redactor de "El Debate".

El momento de la liberación fue de intensa emoción, proclámándose los abrazos, los vivas a España y al Caudillo.

Los periodistas vienen muy deprimidos por los sufrimientos pasados y todos coinciden en admirar que la situación de Madrid era desesperada. En la Comandancia de Irún fueron cariñosamente atendidos por las autoridades.—Loreo.

Enviamos desde estas columnas a nuestros queridos compañeros un mo fin, contribuirá cada miembro de la Gestora con 100 pesetas.

La Diputación ha recibido un legado de diez mil pesetas con destino a la residencia provincial, procedente del testamento de doña Justa Orive Ojeda.—Loreo.

En virtud de la reorganización de los distintos servicios de esta entidad, acordado por la Junta, se hace público el horario que para los mismos rigen desde primero de enero:

Reparto de socorros.—Días 3, 4, 14, y todos los miércoles de cada mes, de 11 a 130 de la mañana.

Pagos de facturas y recibos.—Días 3, 4 y 14 de cada mes de 11 a 130 de la mañana.

Venta de sellos para fundar.—Todos los días laborables de 11 a 2 y de 3 a 7.

Asimismo se advierte que por haber sucedido un error en la fundación del arrio a hoteles y fondas publicado hace días, que la obligación de poner los sellos no se da en las facturas que se dan a los interesados, sino en los partes que diariamente se presentan en la Comandancia.

LA FABRICA DE GAS Y GRANDES ALMACENES NORBERTO SANCHEZ

Carbon Ideal

Para usos domésticos, es el carbón más limpio, el de más calidad, el de mayor rendimiento, el más económico, el que debe usarse siempre en su uso en su buena administración.

ALMACENES NORBERTO SANCHEZ, S.º R.º Y C.º. - TELÉFONO 107. SACOS DE 25 KILOS, PENO GARANTIZADO. 1 PESTAS.

FABRICA DE GAS NORBERTO SANCHEZ, S.º R.º Y C.º. - TELÉFONO 107. SACOS DE 25 KILOS, PENO GARANTIZADO. 25 PESTAS.

Instantina

el nuevo producto Bayer que jamás perjudica

Más rapidez... y mayor seguridad he aquí los principales objetivos de los inventos modernos. — En materia de medicamentos representa estas modernas cualidades la Instantina, admirable combinación de eficacísimos elementos combativos, rápidos y seguros, que cortan con más rapidez los resfriados y dolores subsiguientes así como sus peligrosas consecuencias.